
TEKNISK LANDSFORBUND 
SJÆLLAND, HILLERØD 
 
 
Referat af den ordinære generalforsamling tirsdag den 16. februar 2010 kl. 19.00 på 

Slagteriskolen, Maglegårdsvej 8, Roskilde. 

 

Tilstede var 55 stemmeberettigede medlemmer, 6 gæster, samt 7 ansatte. 

 
 
DAGSORDEN 
 

1.  Valg af dirigent 

2.  Valg af stemmetællere 

3.  Bestyrelsens beretning om afdelingens virksomhed v/ Connie Abel 

4.  Orientering fra forbundet v/ Gita Grüning 

 5.  Regnskab og status v/ Birthe Jensen 

6.  Forslag der ønskes indbragt for hovedbestyrelsen eller kongres 

7.  Forslag vedrørende afdelingen  

 8.  Valg 

 

a) Formand for 2 år 
 Connie Abel - villig til genvalg 

 

b) Næstformand for 1 år 

 Dorthe Lindquist  - trækker sig fra posten 

 Martin Ungermand Bichel  - bestyrelsens forslag   

 

c) Bestyrelsesmedlemmer for 2 år 

 Bo Bjørn Madsen - villig til genvalg 

 Lone Hansen - villig til genvalg 

 Martin Ungemand Bichel - villig til genvalg 

 Malene Hansen - villig til genvalg  

 Dorthe Lindquist - bestyrelsens forslag 

 Rene Andersen - genopstiller ikke 

 

d) Bestyrelsessuppleanter for 1 år 
 Palle Brogaard  - villig til genvalg 

 Anne Marie Berg  - villig til genvalg 

 

e) Revisor for 2 år 

 Nette Andersen - villig til genvalg  

 

f) Revisorsuppleant for 1 år 

 Mogens Rasmussen - villig til genvalg 

 



g) Kongresdelegerede jf. TL´s love § 8 

 Liste vedlagt som bilag 

 

h) Suppleanter for kongresdelegerede  
 Liste vedlagt som bilag 

 

i) Suppleanter for HB-medlemmer 

 Liste vedlagt som bilag 

   

9. Eventuelt 
 

Connie Abel bød velkommen til generalforsamlingen, og præsenterede derefter 

gæster og ansatte. 

 

Bo Sponholtz fra Pricewaterhouse holdt et kort oplæg om Multimedieskatten samt 

besvarede  spørgsmål fra salen. 

 
Inden beretningen blev aflagt, mindedes man de af afdelingens medlemmer, der var 

afgået ved døden i det forløbne år. 

 

Ad 1. Valg af dirigent 
Lissi Gyldendahl blev foreslået og efterfølgende enstemmigt valgt til dirigent.  

Hun konstaterede at generalforsamlingen var lovlig indkaldt samt at alle tilstede-

værende var medlem af Teknisk Landsforbund. 

Endvidere at der ikke var indkommet nogen forslag. 

Herefter blev dagsordenen godkendt. 

  

Ad 2. Valg af stemmetællere 
Revisorerne Birthe Knudsen og Nette Andersen blev valgt. 

 

Ad 3. Bestyrelsens beretning om afdelingens virksomhed v/ Connie Abel 
Connie Abel aflagde den mundtlige udgave af beretningen, idet den skriftlige beret-

ning var trykt i det uddelte materiale. 

 

I løbet af året der er gået, har TL haft 90 års fødselsdag og dagen blev fejret i Roskilde 

– med aktiviteter i Vikingeskibsmuseet og spisning på Snekken. Arrangementet blev 

en stor succes og ikke mindre end 250-300 medlemmer var med til at fejre dagen. 

 

I efteråret 2009 flyttede vi ind i vore nye lokaler i Hillerød, Frederiksgade 7 på 2. sal. I 

disse lokaler fik vi honoreret ønsket om, at alle ansatte sidder på samme etage, med de 

fordele det giver både fagligt og socialt. Dette til stor glæde for medlemmerne. 

 

Vi ser nye ledige hver gang vi runder den 1. i måneden og vi har nu 279 ledige med-

lemmer i vores afdeling. En stigning på ca. 6 % i forhold til året 2008.   

 

Der er samfundsmæssigt et stort behov for efteruddannelse. Derfor en opfordring til 



de ledige om at bruge ledighedsperioden til at efteruddanne sig i. Ledighed kan ideelt 

set være ensbetydende med, at man tilegner sig fremtidens kompetencer. Husk også 

at bruge kompetencefondene. 

 

I disse ”krisetider” yder vi især hjælp til vores faglige medlemmer ved opsigelser. En 

hjælp som de, der kun er med i a-kassen, ikke får. 

 

Vi har i perioden haft 102 faglige sager, der har indbragt over 7 mill. kr. Hertil kommer 

de beløb tillidsrepræsentanterne har fået hjem. Måske et tilsvarende beløb? 

Afdelingen har p.t. 58 igangværende sager. 

 

 Vi har i perioden gennemført over 30 arrangementer – nogle med så stor succes, at vi 

har måttet gentage dem. Vi afholder arrangementer både i Roskilde og Hillerød. Over 

700 har deltaget i disse. 

 

For det kommende år er allerede planlagt adskillige faglige arrangementer for tillids-

valgte, fyraftensmøder med forskellige emner, PFA arrangementer om pensionsfor-

hold, kurser, samt sociale arrangementer. 

 

TL har også afsat resurser til skolebesøgene. Fra afdelingen deltager Connie og giver 

de studerende et oplæg om lovgivning og overenskomster og hvad TL kan gøre for 

dem. Mange melder sig herefter ind i TL, hvilket vi er glade for. 

 

Afdelingen har 2 meget aktive seniorklubber. En i Roskilde og en i Hillerød. Her skal 

komme en opfordring til at melde sig ind, såfremt man har lyst til dette fællesskab. 

 

I november 2009 blev afholdt en 2 dages konference for tillids- og sikkerhedsrepræ-

sentanter i Middelfart. Her opfordrede sikkerhedsrepræsentanterne til større op-

mærksomhed omkring dem i organisationen. 

 

Afslutningsvis orienterede Connie om næste års indsatsområder, samt at TL vil tænke 

organisering og fastholdelse ind, i alt hvad vi foretager os. 

 
Efter få spørgsmål fra salen som Connie besvarede, blev beretningen enstemmigt 

godkendt. 

 
Ad 4. Orientering fra forbundet v/ Gita Grüning 
Forbundets formand Gita Grüning fremlagde forbundets orientering og oplyste, at 

hun ville komme ind på resultater fra det seneste år samt forsøge at tegne nogle 

perspektiver op for fremtiden. 

 

Finanskrisen og den efterfølgende økonomiske nedtur er nok det som har påvirket 

TL’s medlemmer mest i 2009. Det er som om at regeringen styrer med bakspejlet. 

Kunne ønske de var mere med/forud i stedet for bagudreagerende. 

 

Det handler især om at skabe fremtidens arbejdspladser og sikre, at arbejdskraften 



uddannelsesmæssigt er gearet til at matche dem.  Derfor er det eneste fornuftige vi 

som samfund, virksomhed eller individ kan gøre, er at investere i fremtiden ved at 

dygtiggøre os. 

 

Krisen rummer også kimen til en bedre forståelse for, hvorfor det er vigtigt at have en 

god fagforening og a-kasse i ryggen. 

 

Vi skal som organisation nok hjælpe lidt til med, at faglige fællesskaber og solidaritet 

igen kommer på mode. Flere medlemmer giver os et stærkere fundament for, at vi 

med større vægt taler medlemmernes sag. 

 

Det gør ikke noget at vi bliver lidt bedre til at ”prale” med vores gode resultater.  

Hvordan kan et potentielt medlem ellers få kendskab til, hvad et medlemskab byder 

på. 

 

Sidste år vandt Teknisk Landsforbund en historisk sejr i Højesteret. Vi vandt en 

ligestillingssag, hvor et kvindeligt medlem fik godt 1 mill. kroner i erstatning. Hun 

havde i godt 8 år fået mindre i løn end to af hendes mandlige kolleger, selvom de 

udførte det samme stykke arbejde. 

Højesteret slog fast, at når en arbejdsgiver fastsætter løn, så skal han som 

udgangspunkt lægge vægt på forhold, som har betydning for det arbejde, som der 

konkret skal udføres i stedet for køn. 

 

TL er også gået i gang med at udvikle et fagligt netværk for medlemmer med leder-

funktioner. 

 

I øjeblikket bruges der også mange kræfter på overenskomstfornyelsen på det private 

område. 

Til foråret sætter vi fokus på overenskomstfornyelsen 2011 på det offentlige område. 

 

TL er også med i de fleste bestyrelser og uddannelsesudvalg, og i januar måned holdt 

Uddannelsespolitisk Udvalg en spændende konference for vore repræsentanter for at 

lægge en samlet fremadrettet strategi for vor uddannelsespolitiske indsats. 

Ingen tvivl et indsatsområde som der skal prioriteres.  

  
NY: Lederpris på det kommunale område.  En opfordring. Hvis I kender en der gør en 

særlig indsats, så gå ind på hjemmesiden og indstil jeres kandidat. 

 
Der foregår i øjeblikket en debat i fagbevægelsen omkring hvilken struktur de faglige 

organisationer skal have fremover. Vi ser også tilløb til fusioner flere forbund i 

mellem. 

Debatten har selvfølgelig også været i TL. Vi er åbne overfor at tænke nyt, så længe 

det er bedst for vore medlemmer. 

TL mener, at fagforeningen skal være genkendelig for medlemmerne i forhold til de-

res faglighed, og derfor er vi ikke så tiltalt af at slå alle organisationer sammen i en. 

Men derimod kan der være megen fornuft og god økonomi i at samarbejde med andre 



om indkøb, IT, administration og så videre. 

Disse spørgsmål vil sikkert blive et af temaerne på vores repræsentantskabsmøde den 

30. oktober i år i Odense. 

 
Vi vil i marts måned sætte en medlemstilfredshedsundersøgelse i gang. Her vil 

medlemmerne vi har e-mailadresse på, blive kontaktet.  Vi vil bruge resultatet fra 

denne undersøgelse til at TL bliver endnu bedre. Hvad skal vi arbejde med, hvad 

mangler vi. Undersøgelsen skal også bruges i vore drøftelser af fremtidens TL. 

 

Gita afsluttede med at sige tak til alle vore tillidsrepræsentanter, tillidsvalgte, 

medlemmerne af de landsdækkende udvalg, afdelingsbestyrelsen samt personalet- 

 

Der var nogle få spørgsmål fra salen som Gita besvarede. 

 
Ad 5. Regnskab og status v/ Birthe Jensen 
Birthe Jensen fremlagde afdelingens regnskab. Regnskabet blev enstemmigt 

godkendt 

 
Ad 6. Forslag der ønskes indbragt for hovedbestyrelsen eller kongres 
Ingen forslag. 

 
Ad 7. Forslag vedrørende afdelingen  
Ingen forslag. 

 
Ad 8. Valg 
 

a. Formand for 2 år  

 Connie Abel   blev enstemmigt valgt 

 

b. Næstformand for 1 år  

 Martin U. Bichel  blev enstemmigt valgt 

 

c. Bestyrelsesmdlemmer for 2 år  
  Bo Bjørn Madsen blev enstemmigt valgt 

  Lone Hansen  blev enstemmigt valgt 

  Malene Hansen blev enstemmigt valgt 

 Dorthe Lindquist blev enstemmigt valgt 

 

d. Bestyrelsessuppleanter for 1 år 

 Palle Brogaard blev enstemmigt valgt 

 Anne Marie Berg blev enstemmigt valgt 

 

e. Revisor for 2 år 

  Nette Andersen blev enstemmigt valgt 

 

f. Revisorsuppleant for 1 år 



 Mogens Rasmussen blev enstemmigt valgt 

 

g. Kongresdelegerede jf. TL’s love § 8 

 Den vedlagte grå liste –  blev enstemmigt valgt 

 

Birthe Jensen, Dorthe Lindquist, Bo Bjørn Madsen, Joan Emanuel, Lone 

Hansen, Bent T. Thygesen, Jens Behrend, Bent Rasmussen, Palle Brogaard, 

Anne Marie Berg, Malene Jensen, Kirsten Bennicke, Ole Bjerregaard 

Nielsen, Poul Sode Kofoed, Birthe Knudsen, Lykke Nielsen, Claus Unger, 

Jytte Holte, Marianne Carlsen 

 

h. Suppleanter for kongresdelegerede 

 Den vedlagte grå liste- blev enstemmigt valgt 

 

Knut Staubo Langmack, Birte Mattrup Lundsgaard, Jesper Nimgård, Ulla 

Moth, Lene Svendsen, Henning Jensen, Viggo Søstrup, Linda Lyngskær, 

Inge Lise Ipsen, Morten Thorup 

 

i. Suppleanter for HB-medlemmer 

I nævnte rækkefølge blev valgt Birthe Jensen, Bo Bjørn Madsen, Dorthe 

Lindquist  

 

Ad 9. Eventuelt 
Der var ikke noget til dette punkt. 

 

Connie Abel afsluttede generalforsamlingen med en tak for fremmødet. 

 

Tak til Gyta for godt arbejde – en stor ildsjæl 

Tak til Rene for hans store arbejde i bestyrelsen 

Tak til Lissi for at have ledet generalforsamlingen 

 

 

 

 

 

…………………………..  ………………………….. 

        Dirigent             Formand 

 


